

赠人玫瑰，爱有余香结善缘

“玫瑰缘”巾帼志愿者服务站每年帮助6000余人次

在天和社区，有这样一群女性，她们传承了中华民族乐善好施、助人为乐、博爱互助的传统美德，不分年龄、不分职业、不分民族，用自己的时间、精力、爱心、技能，为他人默默奉献着，不为名利、不求回报，她们有一个共同的名字——“玫瑰缘”巾帼志愿者。

2014年1月，在天和社区党总支的支持下，辖区内9名志愿者自愿组建了“玫瑰缘”巾帼志愿者服务队，寓意“赠人玫瑰结善缘”。爱心在不断汇聚，2015年4月，陈桥街道“玫瑰缘”巾帼志愿者服务站正式在港闸区民政局注册登记。目前，服务站已发展壮大到62人，其中党员18人。他们按照各自专长和服务领域，常年为辖区内的困难群体提供生

活照顾、精神慰藉、应急帮助、卫生保健等志愿服务，用自己的行动诠释党员义务和爱的责任，平均每年帮助6000余人次。

担当“采购员” 成为贴心小帮手

今年82岁的张如英是“玫瑰缘”的受益者。她尝尽生活的苦，丧偶，失独，一个人的日子孤苦无依。精神上的连番打击和岁月的磨砺渐渐拖垮了她的身体，糖尿病、高血压、冠心病、脑梗等多种疾病缠身，必须长期服用各类药物，每月仅药费就近千元。“玫瑰缘”志愿者为她充满阴霾的生活带来了缕缕阳光。疫情期间，“玫瑰缘”志愿者们更是对她牵挂有加，在小区实施封闭式管控的时

候，社区“玫瑰缘”志愿者主动担起“采购员”任务，定期帮助她采购生活物资，解决生活难题。

担当“代理女儿” 成为贴心小棉袄

每逢佳节倍思亲。“玫瑰缘”志愿者们深知，逢时过节最易使那些困难家庭感到心酸难过，她们就行动起来，开展各类应节活动。志愿者们真正融入服务对象的生活中，走进他们的内心深处，抚慰他们的伤痛，驱散他们心头的愁云，让他们重拾欢笑。

今年的母亲节有点特殊，疫情得到阶段性稳定，天和社区“玫瑰缘”巾帼志愿者服务站的代理女儿们就来到张妈妈家中，齐心协力为她打扫卫生、叠衣叠被、准

备午饭，共享劳动的愉悦，诉说着家长里短，给张妈妈送去了节日的慰问和祝福。

“天和社区这些代理女儿不是女儿胜似女儿，真的把我当自家长辈看待，每半个月都要来看望我，每次来都带着好多东西，还忙前忙后地给我收拾卫生，我感到心里暖暖的。”孤寡老人张妈妈言语中流露着对代理儿女的感激。

担当“闺中密友” 成为贴心小姐妹

情暖夕阳，与爱同行。天和社区“玫瑰缘”志愿服务站党支部持续5年开展“温心之家”项目，通过“数对一”家庭结对的方式，挑选社区文明家庭、最美家庭、优秀党员家庭、少数民族家庭的志愿者与孤

寡老人、困境家庭等特殊家庭结对，在提供咨询、敬老、导医、就业服务等固定项目的基础上，积极开展心理健康疏导工作，带着老年人、受助家庭走出家门，让“温心之家”坐地升温。

近日，港闸区陈桥街道天和社区“玫瑰缘”巾帼志愿服务站的志愿者带着结对帮扶的“家人”走进南通植物园、紫琅湖公园，开启第五年的爱心之旅。

赠人玫瑰，手有余香。几年来，“玫瑰缘”巾帼志愿者服务站积极发挥党员志愿先锋作用，矢志帮助社会困难群体，“温心之家”已经成为天和社区的特色品牌项目。志愿者们用真心真情诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，用灿烂笑容打造出属于天和的“最美名片”。曹甜

防灾减灾日 基层在行动

我区举办防灾减灾综合演练 “情景体验”增强居民防灾减灾能力



民兵分队出动
防灾减灾演练

5月11日，国庆村联合福利村、福达物业和宝腾物业共同举办防灾减灾演练。

国庆村民兵分队共30余人参加演练。演练中，模拟辖区内普降暴雨，排水系统泄水缓慢，楼幢地下车库发生积水且水位上涨明显，民兵应急队伍组建民兵抢险、通讯联络、疏散引导、后勤保障4个分队开展防汛预警、信息联络传达、人员及车辆转移、沙袋筑坝排水，最终成功排除险情。演练充分检验了应急预案的可操作性，检验了防汛队伍的应急抢险能力。

施洋

社区安全巡逻 排查燃气安全

5月12日，永和佳苑社区工作人员、网格员等组建了一支安全巡逻队，对辖区内餐饮店的燃气安全开展全面排查，并对辖区内使用瓶装燃气的餐饮用户签订供用气合同情况进行摸底排查。

志愿者们一家家入户走访，向经营户宣传燃气使用安全知识，派发燃气安全使用册，同时在液化气钢瓶区域张贴安全用气提示，提醒店家注意用气安全并经常性检查用气情况，做到防患于未然，确保安全无事故。

马俊

5月12日下午，区应急管理局在高店社区组织举办防灾减灾综合演练活动。整个演练分为应急避震、紧急疏散、医疗救护、消防灭火等4个科目，展现了自然灾害防御和救助的全过程，有效提高了干部群众积极应对突发灾害的自救能力和处置灾害能力。

周颖 葛小俊



近日，仁和社区惠民路商圈举行消防应急演练。通过消防知识培训、现场疏散演练、灾情应急处置等活动环节，进一步提升网格综合应急能力。

沈钰



5月12日，永兴花苑社区工作人员向居民发放防灾减灾宣传手册。

高明 季甜甜

政协议事暖民心 共享轮椅惠民生

暖人心”开展“有事好商量”协商议事会议。

丽都社区位于陈桥街道核心镇区。社区管辖丽都花园和丽阳花园两个小区，居民住宅楼23幢，常住家庭约1785户，其中登记在册的残疾人76人，享受政府照护的失能老人42人，80周岁以上的老人210人。经前期调研发现大约每100户家庭中就有1至2户长期需要轮椅，还有部分居民有临时借用的需求。

“有事好商量”着眼居民反映的难点、痛点问题，问需于民，服务于民。经政协委员和社区工作人员实地考察，多方走访，积极听取居民代表意见之后，决定发起“轮椅共享”倡议，由社区出资购置20台轮椅，居民缴纳押金后随借随还，实现资源共享，真正惠及居民。

今后，丽都社区将持续发力，吸引多方力量，整合公共资源，让老百姓有更多的获得感和幸福感。

朱丹丹

有事好商量
协商议事室

“以后赶上紧急情况，到居委会就能借到轮椅，太方便了，也不用自己花钱买了。”5月13日，丽都社区邀请市、区政协委员代表、党员、群众代表汇聚一堂，围绕“共享轮椅亲情接力 社区便民温

微爱同行 致敬抗疫英雄

日前，秦灶社区大党委联合辖区爱心企业走进市六院，开展“微爱同行，致敬抗疫英雄”活动，为援鄂医护人员家庭及医院分别捐赠9台净水器、两个智能垃圾桶。

新冠肺炎疫情发生后，市六院先后选派两批共7名医护人员驰援黄石，支援抗疫一线。如今，平安归来的他们又投入到了紧张的工作中。“在疫情最艰难的时候，这

些医务工作者舍小家、为大家，在一线守护湖北人民健康，我们非常敬佩。”南通格力空调有限公司总经理薛宇麟表示，希望通过实际行动关爱这些抗疫英雄，表达对他们的感恩之心。

当天，爱心企业还为秦灶街道10个村(社区)赠送了10台净水器，对社区一线工作者在疫情防控中所做的努力表示感谢。

凌越

亲子阅读 书香“溢”满越江

腹有诗书气自华，四季都是阅读时。为深入开展“全民阅读”活动，越江社区联合辖区阳光幼儿园开展“亲子声音书房”主题活动，不断丰富青少年的阅读生活。

本次朗读活动以线上推动亲子阅读为主要形式，让小朋友们对“廉”与“健康”有一个更深层次的了解，再大声朗读出来，向大家进

行展示。伴着婉转的旋律，和着铿锵有力的节拍，稚嫩的童声有的如洪钟铿锵有力，有的如风细雨轻柔绵长……

越邻里，邻里“阅”。接下来，读书活动将会在越江社区继续深入持久地开展下去，让更多的社区居民参与进来，让家的生活更加充实，让读书氛围“溢”满越江。

陆欣

健康讲座 增强防治意识

5月14日，树北村党总支联合民政办特邀陈桥爱心护理院医生沈永庆为辖区村民送去一堂高血压防治知识讲座。

讲座中，沈医生用通俗易懂的语言向辖区村民讲解引发高血压的常见原因、临床表现及日常生活中如何预防高血压等知识，提倡大家了解血压、关注自身健康，做到早发现、早治疗、早控制，同时倡导大家要掌握合理膳食、科学锻炼身体、

保持心理平衡等科学生活方式，沈医生边讲边与前来参加讲座的村民频繁互动，现场氛围热烈。讲座结束后，医务人员为村民们进行免费血压检查，并一一解答他们提出的问题。

“此次健康讲座，提高了我对预防高血压重要性及必要性的认知，也让我更重视身体健康！”姐妹微家志愿者顾阿姨说道。

刘江江 陈祎倩



为纪念“5·15”国际家庭日，倡导和谐绿色生活理念，5月11日，大南社区联合幼儿园开展“大手拉小手，让爱住我家”环保教育活动。图为孩子们展示环保DIY作品。

陈鉴